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^^SlljlL^^L^isaláeső törvény hatósági bizottság/ tagokat 
Választás előtt Higgadt beszéd, jogos kritika...

•j A törvényhatósági részleges választások 
íueje közeleg. Holnap már rendkívüli megye- 
gyűlés fog^ gondoskodni a szükséges elő­
készületekről, hogy a választás a törvény 
áltál pontosan körvonalazott formák szigorú 
betartása mellett történjék meg.

A tői vényhatósági bizottsági választáso­
kon a bizottság felerészben lesz újraválasztva 
s ezáltal a törvény módot ad arra, hogy a 
varmegye autonómiáját képviselő testület 
felfrissülhessen. Nyilvánvaló, hogy ez a fel­
frissülés jótékony hatást fog gyakorolni a 
vármegye egész életére s ezért teljes mértékben 
fölösleges egy ilyen időszaki választás alkal­
mával aggodalmat és alaptalan izgalmat 
kelteni a közvéleményben.

Csongrád szempontjából a törvényható­
sági bizottsági választások jelenlősége nagy 
és életbevágóan fontos. Tudvalevő, hogy 
ezeken a választásokon dől el, hogy kik 
fogják a jövőben képviselni városunk éidekeit 
a vármegye színe előtt, kik lesznek azok a 
feifiak, akiket a nép akarata mint a csongrádi 
és csongrádmegyei ügy eiőharcosait csata- i 
sorba állít. Sorsdöntőén fontos lehet az j 
Csongrád fejlődésére, hogy kik fogják a 
jövőben a vármegye törvényhatóságában 
kép,iselni a csongrádi gondolatot.

Amikor legutóbb volt választás Csöng­
ődön —- a részleges képviselőtestületi vá- 
lasztások alkalmával — ez a választás kor­
szakos jelentőségű volt városunk életében. 
Hosszu-hosszu idők óta először láttuk Csöng­
ődön egységbeoivadni a kölcsönös őszinteség 
és h'szta^ szándék jegyében a szétforgácsolt

Még jól az emlékezetünkben van, hogy 
bizonyos oldalról az egy évvel ezelőtt meg­
választott polgármester tevékenységét milyen 
szorszál-hasogató módon és — az érdekte 
lenek elösmerése szerint is - milyen kevés 
jóindulattal (a módszerekről ne is beszél­
jünk) tették kritika tárgyává. Emlékszünk, 
mekkora riadalmat okozott az, amikor ebben 
a rosszindulatú és tárgyilagosnak egyáltalán 
nem mondható bírálat-mondásban akadályo­
zottnak vélték magukat. Mi most h mgad tan 
a komoly tárgyilagosság szigorú szemüvegén 
keresztül nézve szándékozunk beszélni arról 
hogy miként állanak a dolgok az ő házaik 
tájékán.

A polgármester fölényesen visszaverte 
egyévi munkásságának látható eredményeire 
való hivatkozással a sokszor vádaskodás 
szamba menő és pasquille határát súroló, 
jogosnak vélt kritikát, mi pedig nagy érdek­
lődéssel várjuk, hogy vájjon mi lesz az ő 
válaszuk a mi higgadt beszédünkre, a nem­
zeti eszmények és a magyar érdekek állandó 
szemmel tartásával mondott objektiv bírá­
latunkra ...

Jogos a kritika !
Valaki Csöng rá dón nemrégiben rikol­

totta világgá, hogy a kritikát mindenkinek ki 
ke,! oirni, a közéletben szereplő egyéneknek 
nem szabad a kedvét szegni, ha működésű­
ket bírálat tárgyává teszik. A védekezésre, 
az igazolásra annál világosabban ki fog 
derülni az igazság és a jól végzett munka 
eredményére fényt vet, illetőleg ezt kiváltja aJp;--------  “ -.uviivigaiovii j . , . .... * J ixi vauid d

erőket. Az összefogás eredményeit a közel- i Jcj kritika, vagy a hibák korrigál sáf bizto-nillHhan m 6 *• láitnl. . ------ i j > ■ Q111M /llmrloTohnr l., 11 :.. _«múltban már láttuk: Csorgrád ebben az 
atmoszférában kétségtelenül a fejlődés útjára 
téri. A lefolyt másfélesztendő mindenkit 
meggyőzhet arról, hogy a nyugodt fejlődésnek 
alapja a harmonikus várospolitikai élet, 
amelyet még kölcsönös áldozatok árán is 
féltékenyen védenie kell mindenkinek, aki 
ennek a városnak érdekeit szivén viseli.

A közelmúlt eseményei azonban érde­
kes tanulságot szolgáltattak : azt hogy ameny- 
nyire kedvező ez a békés atmoszféra a város 
fejlődésére, néhány embernek nagyon idegen 
és szivétől távolfekvő itt Csongrádon ez a 
légkör. Ezek megkísérelték a kölcsönös áldo­
zatokkal megteremtett békés légkör megbon­
tását s hogy ez nem sikerült, az egyedül és 
kizárólag a józan csongrádi közönségnek 
érdeme, amely felismerve sóját ércleket, 
egységesen utasította vissza ezeket az alat­
tomos kísérleteket. Bizonyos, hogy azok 
akik a személyi harcok és intrikák hazajáró 
szellemeit próbálták felidézni, másképen szá­
nj holtak s most, amikor épen a csongrádi 
közvélemény egységes akaratával találták 
magukat szemközt, szeretnék a dolgot meg 
nem történtté tenni s csúfos vereségüket 
különféle szépség!;.paszokkal kendőzni.
... , Most azonban úgy vannak, mint Goethe 
bűvészinasa: a felidézett szellemeket nem 
tudják vissza parancs ölni. Addig, amig Csong- 
rad érdeke kívánta volna ezeknek^ a szel­
lemeknek az eltűnését, semmit nem tettek ; 
most azonban, amikor gyengeségük és 
magára maradottságuk gyötrő tudatában saját 
kis érdekecskéik kívánnák e szellemek el­
tűnését, minden áldozatra hajlandók volnának.

sifja. Mindezeket azért kell itt az elején emlé­
kezetünkbe idézni, nehogy valaki félreértsen 
bennünket.

A kritika jogosságáról nem kell külön 
szolanunk, hiszen ezt ők iparkodtak kézzel-

lábbal bebizonyítani, amikor szerencsétlen 
es másodrangu lelki rétegekből induló akció­
jukhoz kezdtek. Mondanunk sem kell, hogy 
a káros, szubjektív, rosszindulatú kritika 
jogosságát így sem sikerült igazolni, a másik 
a tárgyilagos kritika jogosultsága meg nem 
is szorul igazolásra.

Csongrádon is a nemzeti egység magyar 
reneszánszot indító szép mozgalmának az 
élen vannak exponensek, hogy kicsodák, azt 
mindenki tudja, ha nem tudná véletlenül 
akkor ebből a cikkből megtudhatja. A szer­
vezet megkezdte a működését és hogy eddig 
milyen eredménnyel, mekkora rátermettségoel 
a mozgalom megindítójának az intenciólát’ 
a célkitűzését milyen megértéssel próbálták 
megvalósítani, erről óhajtunk itt hosszabban 
szólani. Előbb azonban arról beszéljünk rö­
viden, hogy mi is a nemzeti egység moz­
galmának a lényege. k

A nemzeti egység 
szép gondolatáért

, Még élénk emlékezetünkben van hogy 
országszerte milyen frenetikus hatása volt 

I Crömbös Gyula miniszterelnök rádiós zózafá- 
nak, amikor elfoglalta a miniszterelnöki széket 
A nemzet, egység, a magyar összefogás gon­
dolata akkor született meg. Fejünkbe szaladt 
a ver, amikor a rádiót hallgattuk és a poli­
tikai, társadalmi, vallási viszálykodásba el­
merült magyar nép döbbenetesen jutott a 
tudatára, hogy elveszünk, ha nem fogunk 
össze ö

Ez volt a magyar fascizmus, az erők 
egy kotegbe kötése. Mondom, az egész ország 
szmte hipnotizálva volt e gondolat nagy­
szerűségétől s azt hittük, hogy a politikai, 
társadalmi, vallási súrlódásokból keletkezett 
gyűlölködés ócska rongyait mindenki mág- 
lyára dobja és egyesül a magyar szent össze-

A törvény haté sági bizottsági választások 
előtt azonban Csongrád érdeke paiar.csolóan 
követeli vissza a csongrádi egységfrontot, 
amelyet ezideig épen azok próbálták kikez­
dem, akik gyengeségük folytán legjobban 
élvezhették volna ennek előnyeit. Hogv ez 
az egységfront ismét létrejön-e vagy pedig 
küzdelem és haic lesz — am eh. tői azonban 
mi, akik Csongrád érdekeiért vívott kemény 
harcokban edződtünk meg, szintén nem 
riadunk vissza — ma még el nem döntött 
kérdés. De bármint alakuljon is a helvzet, 
még most, amikor a személyi és kortes- 
haicoktól tisztes távolságban állunk, tárgyi­
lagosan rámutatunk néhány alapvető köve­
telményre, amelyet Csongrád közönsége 
szem elöl nem fog téveszteni.

1. A törvény hatósági bizottságban csak 
olyan férfiak képviselhetik Csongrádol, akik 
egyéni érdekeiket mindenkor alá tudják ren­
delni Csongrád érdekeinek. A közelmúltban 
láthattunk eseteket, amikor magukat önzet­
lennek nevező egyének esetben hagyták a 
csongrádi érdekeket, mihelyt saját egyéni 
ambícióik be nem teljesültek. Klasszikus 
példa volt erre a legutóbbi megyegyülés, 
amikor Csongrádol képviselő tag nem talált 
szót, hogy a villanyügyben — ahol a város 
érdekeiért élet-halál harcot kellett vívnunk — 
Csongrád éidekében felszólaljon. Sőt, teljes

órán át — emberileg ugyan érthető, de oda 
nem tartozó — egyéni sirásokai, kórházi 
élményeket mondott el s ezáltal elrabolta a 
többi csőn fi/á di szónok élői az annyira 
értékes időt, úgyhogy a csongrádi érdekek­
nek egyik légi harcosa csaknem stopperórá­
val a kezében birl beszélni.

Ilyen felfogás mellet! a jövőben nem 
képviselheti soha senki Csongrádol a megve- 
gyülésen !

2. A tői vény hatósági bizottságban 
Csongrád részéről csak olyan férfiak ülhetnek, 
akik nemcsak tudnak, de mernek is beszélni. 
Mi, akik tudjuk, akárhányszor milyen rette­
netes presszió alá kerülhet az, aki ennek a 
városnak érdekeiért harcol, elengedhetetlen 
követelménynek tartjuk ezt a tulajdonságot.

3 A törvényhatósági bizoitságban Csong­
rád olyan férfiakat küldhet, akik valóban, 
szív szerint csongrádiak. Ennek a városnak 
érdekeit a jövőben nem képviselhetik ma itt 
holnap ott-emberek.

4. Csongrád csak olyan férfiakat vá­
laszthat be a törvényhatósági bizotságba, 
akik minden érzésükben út vannak itatva 
a keresztény nemzeti gondolattól, akik 
nemcsak szóval, de tettel teljesitik köteles­
ségüket a hazával, a vármegyével és városuk­
kal szemben.
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fogásban. Hogy minden ilyen ideális mérték­
ben még nem valósult meg, arról nem tehet 
a mozgalom megteremtője, abban hibásak 
vagyunk mi a magyar nép, amely szalma- 
angként felgyűl hamar, hogy ugyanolyan 

gyorsan közömbös tunyaságba sülyedjen. 
A miniszterelnök nem mehet minden járásba, 
varosba, vármegyébe külön megszervezni a 
dolgot, ílt magunknak kell dolgozni s a szép, 
tálán országmeníő cél érdekében mindent 
megtenni, ami erőnkből telik

üogy állunk Csongrádon ?
Nálunk a nemzeti egység mozgalmának 

az elére néhai Remiinger Flóris polg. fiú­
iskolái igazgató került. Ő sok tehetséggel, 
nagy energiával küzdött a kezdet nehézségei­
vel. Munkaképességét azonban a súlyos kór 
az utóbbi esztendőkben csorbította, a meg­
kezdeti munka más kezébe került. A dolgok 
irányításában azonban még akkora lendületet 
sem láttunk, mint amikor a vezetés egy beteg 
ember kezében volt. Nem elég azokat "a kar­
totékokat jól-rosszul rendben 'tartani, ez csak 
a dolog adminisztrációs r sze, a lényeg 
másutt van. Azzal még nincs elintézve, hogy 
a körzeti vezetők meghatározott időben össze­
jönnek egy kis csöndes rnegbeszéigetésre. 
Nem elég remegő kézzel átvenni a főispán­
tól a megbízólevelet és utána nem csinálni 
semmit. A nemzeti egység szép jelvényének 
a kitűzése de az is csak bizonyos cii- 
küt makkor — még nem jelent sokai.

Az újságokban olvassuk, hogy másutt 
mozognak, élnek, rendeznek gyűlést, egy kis 
intencióval^ mindig tudnak programmot csi­
nálni. Itt nálunk Csongrádon alszik minden 
Van a nemzeti egységnek egy - önmaga I 
aha, így nevezett — hivatalos lapja, amelyik : 
időközön kint jelzi, hogy a körzetvezetők ! 
összeültek ismét egy kis joviális beszél- I 
gelesre ... |

A »hivatalos lap«
A Csongrádi Híradó szerkesztője állá­

sánál és megbízatásánál fogva hivatott arra, 
hogy vezesse, irányítsa a mozgalmat, friss i 
intencióval mozgásba tartsa a gépezetet. Mit ! 
látunk azonban ? Ö az érkezett és helyi vo- i 
napozásokat érthetően nélkülöző cikkeket 1 
leadja, a nemzeii egység híreit leközli és j 
kosz. Nagy baj, hogy Csongrád városánál 
a kontaktust elvesztette, nem is tartózkodik j 
a városban csak fél napot. Nem akarjuk itt 
az adott körülményeit kifogásolni, viszont a I 
tények nem tagadhatok le Az újságot két félbe- 
maradt inas-műveltséggel rendelkező diák 1

1934. október 28.

tűzését, a magyarság életére, jövőjére talán 
döntő jelentőségét, önzetlen, hazafias lelke­
sedéssel vállalnák az aktiv részvételt, csak 
jól ki kell szemelni és bátran kiválasztani az 
alkalmas erőket.

Uj embert szeretne látni Csongrád a 
helyi sajtóban is, aki tele van munkakész- 
séggel, intuícióval, tud termelni tervet, gon­
dolatot, aki az újságjában kontaktust tud 
teremteni az olvasóközönséggel, aki friss 
agilitással fel tud kutatni minden lehetőséget 
a nemzeti egység, az egységes magyar össze- 
logás megteremtésére, aki hasznára van a 
városnak, aki itt él és minden idejét a lap­
nak, közvetve a város érdekeinek áldozhatja.

Egy kis mérleg
Ha összevetjük a dolgokat, meglepő 

eredményt látunk. Dr. Piroska János polgár- 
mester működését éppen azok próbálják 
rosszindulatúan birálgatni, akik — mint majd

kitűnik — a legenyhébb kritikát sem bírják 
ki a maguk portáján. Hogy Piroska János 
mit tett Csongrádért, azt nem kell felsorol­
nunk, hisz’ mindenki tudja. De hogy ők mit 
tettek, azt a legjobb akarat mellett sem lehet 
— ezideig felsorolni. És érdekes, hogy éppen 
ők merlek toronyőrözni, intrikálni, gyanú­
sítani, vádolni nyíltan és burkoltan ...

Végezetül még annyit, hogy minden 
betű leírásakor Gömbös Gyula nemzeti egy­
ség mozgalmának nagykoncepcióju elgondo­
lása lebegett a szemünk előtt. Meglátjuk azt 
is, hogy mi lett ebből Csongrádon. Mi tudjuk, 
hogy a vármegyénk főispánja is milyen erős 
harcosa a miniszterelnök terveinek, elgon­
dolásainak. Éppen ezért tiszta lelkiismerettel 
állíthatjuk, iiogy a munkájuk támogatására 
tjtuk ezt a cikket is. Bízunk benne, hogy 
ők is felfigyelnek tisztaszündéku, őszinte 
írásunkra . . . _n__

Megtörtént a tör»én?haiósági bizottsági tagok kisorsolása
iiéí csongrádi tag kerül újraválasztás alá

délelőtt 1 1 órakor a vármegye központi 
választmánya ülést tartott és ezen az ülésen 
kisorsolták azokat a választott törvényható­
ság. bizottsági tagokat, akiknek megbízatása 
most lejár.

Mint ismeretes, Csongrád vármegye 
törvényhatósági bizottságát ebben az évben 
a törvény rendelkezéseinek megfelelően újjá­
alakítják. A választott törvényhatósági bizott- 
sági tagoknak felét kel! a törvény értelmében
\s 1 O .-1 1 l-l ... . .....kisorsolni, inig a virüis-jogu tagok vala- j Csőn urad részéről 7 ,
mennyien újraválasztanak lesznek. A válasz- j névszerint a kővetkezők7 “ ^sorsolva,
tás lefolytatására az előkészítő -intézkedések Joannovics Ferenc Hcénger m\xk\v " Ó,Z-Sef’ 
mar megtörténtek. A holnapi rendkívüli 'Bálint, ifj. Kelle^iS 
megyegyulésen már megállapítják a választás - J ’ A/ss LdsJo és
időpontját és megválasztják a választási 
elnököket.

Aunt Szentesről jelentik, szombaton

Forgó G. József.
Ezeknek a tagoknak helye tehát meg­

üresedettnek tekintendő s helyükre a meg­
tartandó választás alapján kerülnek be uj tagok.

Kedden rendkívüli hőzgyűlés lesz
fiction a jogi és pénzügyi bizottság tart ütést

Kedden délelőtt 10 órára rendkívüli
közgyűlésre hívta össze Csongrád város

szerkesztgeti. így aztán a lap nívója, átütő­
képessége napról napra — ha ugyan már 
egyáltalán süllyedhet — süllyed, s a lyukperek 
és verekedések közlönyévé alakul át lassan az 
eminens csongrádi érdekek, célkitűzések nem 
izgatják._ Szivvel-Jélekkel megirt cikk csak 
akkor íródik benne, ha békebontásról van szó.

Aztán itt van ez a toronyőr-hecc Egy­
szerű gazdaemberre] Írattak — amint leg­
újabban kisült — ilyen rosszindulatú, minő­
síthetetlen tendenciájuk a pasquille műfajá­
hoz tartozó versezeteket, természetesen a 
béke érdekében“ jelszó alatt s a különben 
narcos természetű és a maga helyén meg­
álló magyar embert beugrasztották ilyen kétes 
Kimenetelű dologba. Ebből nagyon kevés 
haszna van a versek Írójának, "a nemzeii 
e(?ys^g gondolatának, meg a lapnak is .. .

Lj vezetőket, uj garnitúrát
Amint már fentebb is kifejtettük, Csong- 

■ a<á°l1 .ne™zeti egység vezetését talán jó­
indulattal, de kevés szerencsével, lendülettel 
tehetséggel csinálják. Ez már az ódivatú 
öreg urak tempója. Ide friss, fiatal, ruganyos 
tetfrekész, munkabíró fiatalok kellenének’ 
Mussolini is a 30—35 évesekkel csinálta 
meg az uj Olaszországot. Az öregek hosszú 
loon át gyűjtött sok élettapasztalatának, élet- 
bölcsességének meg van a haszna az irá­
nyításnál, a túlságos lendület fékezésénél de 
amikor tettre kerül a sor, a végrehajtásnál a 
fiatalság energiáját, ruganyosságát, opti­
mizmusát kell hajtómotorként beállítani. P 
• . . . .. csongrádi ügyvédek, orvosdoktorok, 
iskolai^gazgatók, tanárok, tanítók, tanult gaz­
dák közül fel tudnánk sorolni nagyon sok 
fiatalt, akt megértve a szép munka célki-

képviselőtestületét Piroska János dr. polgár- ! nek átirata özv Gál
fn£Si?*' A kÓ'i:yu és akíuá,ls városi ügyeket . megállapítása iránt 
lúg lei di gyäiiii.

Hétfőn délelőtt 11 órakor a jogi és 
pénzügyi bizottság tar; ülést az uj városháza j 
bizottsági termében. A bizottsági ülésen a 
közgyűlés tárgysorozatát készeik elő.

A részletes tárgysorozat a következő: i 
Csongrád vármegye kisgyülésének ha- : 

tarozata Forgó Gyula városi aljegyző nyug­
diját megállapító közgyűlési határozat s ez 
ellen Forgó Gyula által beadott fellebbezés 
ügyében.

Vármegyei alispán ur rendelete kk.
Holler János illetőségének megállapítása iránt 

Ugyancsak rendelete kk. Fülöp Ilona I 
illetőségének néhai Fülöp György jogán való 
megállapítása iránt. ;

, A polgármester bejelentése a városház i 
építési költségeinek végleges elszámolásáról, i 

A városház építési alapnak útépítési 
alappá való minősítése.

A polgármester előterjesztése az 1935. 
évi legtöbb adót fizetők névjegyzékének 1 
elkészítése bizottság kiküldése iránt.

A múltra vonatkozó áramszolgáltatásból 
eredő s Csongrád megyei város elmaradt

haszon ügyének mikénti állásának bejelentése. 
Budapest székesfőváros polgármesteré- 

Antalné illetőségének
, , Lá\z,5 *stván árvaszéki jegyző kérelme 
betegszabadság engedélyezése iránt.

Nyilas Mihály csongrádi lakos háztel­
kének telekkönyvi rendezése.

Vitéz Deák István csongrádi lakos 
kérelme a strandfürdő haszonbérének mérsék­
lése iránt.

Faragó József csongrádi lakos kérelme I 
háza előtt utcaszabályozásból eredő 2 r]-öl ! 
terület átengedése iránt. L~

Galambos! Franciska és társai szülész- j 
nők kerelme lakbér megállapítása iránt.
„ f J™os csongrádi lakos kérelme 1
kánt éS k0vezesi köl!st:'S fizetési lialasztása

Lévai Imre csongrádi lakos önálló
XZT- 3 „T‘sza" Köröszugi ármentesitő 
tarsujat közgyűlésén a nem csoportosultakat 
képviselő polgármester helyett megbízott 
Ozsvár Péter megbízatásának megvonása iránt 

Czegényi Sámuel csongrádi lakos önálló 
indítványa Forgo Gyula ny. aljegyző ellen a kir. 
ügyészséghez tett feljelentés visszavonása iránt

• ,, Z 93f' ,évi szePtember havi pénztár-
vizsgálat eredménye.

Csongrádi
1934. oki 

Tiszta búza i 
Rozs 1
Árpa 
Zab 
Köles 
Bab
Kukorica 
Csöv. kukor 
Félbarna kenyér 
Rozskenyér 
Kenyérliszt 
Nullásliszt 
Főzőliszt 
Hízott lúd 
Hízott kacsa 
Tyuk 
Csirke
Tojás darabja 
Marhahús 
Juhhús 
Sertéshús 
Olvasztott zsir 
Háj-
Szalonna

Vísszajc 
Csongrádra

A hosszúra n 
nagy szenzációji 
radon: visszaté 
költözőit fecskéi 
a szép őszi naj 
helyen megjeleni 
ban s vígan r 
tavaszias levegőb 
bi évtizedekben 
volt példa hasonl 
tüneményre — m 
az öregebb csőn

$>##l

Meghosszab i 
az OTI aut 

tagjait I 
mamüáíu

Az OTI köz 
bér 4-én tartan 
lésén tárgyalják 
jövő évi költségv 
zációs adata 
költségvetésnek 
választásra elől 
ezer pengő. Az 
kormányzati 
ugyanis a foly 
jár le. Az uj k<! 
gok választásé 
szervezetet kivi 
kel! közel félm 

íervbevett \

Közel haimilliú pengős befektetés a Kőrösök hajúzhalóvá léleiére
Káilay Miklós földmivelésügyi miniszter 

október 24-ére értekezletet hivott össze a 
Köiösök hajózhatóvá télele ügyében. Az ér­
tekezleten, amelyen Mayer Károly dr. állam- 
íiticar elnökölt, a Körösök hajózhatóvá tételét 
célzó azoknak a tervezési munkáknak az 
ismertetése volt napirenden, amelyeknek meg­
indítását Káilay földmivelésügyi miniszter 
még a tavasszal elrendelte.

Az értekezlet eredményeként megállapí­
tottak, hogy a Hármaskörösnek Békésig, a 
Sebeskörösnek Körösladányig, végül a Hor­
tobágy— Berettyó-csatornának Turkevéig való 
hajózhatóvá tétele mintegy 5.7 millió pengő 
befektetéssel fog járni. A rendszeres forga­
lom számára igy nyerhető kereken 100 kiló­
méteres vízi ut egyetlen duzzasztó gát és

hajózó zsilip építését teszi szükségessé, 
tekinte tei arra, hogy a tervezett munkálatok 
ncmcsalc a víziforgalom fejlesztésének, hanem 
a Körósvólgy öntözésének szempontjából is 
elsőrangú fontosságúak és emellett az ármen- 
xai.n tarsuiatok igényeit is minden tekintet­
ben kielégítik, a megjelent érdekeltek a mi­
niszter nagyjelentőségű kezdeményezéséért 
hálás köszönetüket fejezték ki.

Mondanunk sem kell, hogy a Körösök hajózhatóválétele milyen öriisf fontosslgu 
Csongrádra nézve. Epen azért Csongrád is 
nagy őrömmel üdvözli az erre irányuló
ciW1- ,amf'yek me8va,ósuíása 
Csongrád előtt szinte beláthatatlan fejlődés 
perspektíváit nyitná meg. -cjiouls

előirányozni.
Nagy kérdés 

tál, hogy sor 
lasztások megta] 
olyan komoly vt 
az intézet m< 
helyzetében a 
elrendelését feli 
ségnek tartja, 
tek szerint a 
hatalmazás alaj 
rendelettel az 
vezetek mand, 
évre meg leheti 
tani. Volna eg] 
oldás is. Ez a: 
a közgyűlés 
választanák uj 
országos vála 
volna szükség] 
közgyűlés uj ii 
és uj kerületi 
kát alapitana 
ság uj elnöksé

T,
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CSONGRÁDI ÚJSÁG

Csöndes
BESZÉLGETÉS

a kü körül
koztunk moÍfánábn3nÓg0r0m’ dC régen lalal‘ 

•. ^dj Isten. Valóban jó idő eltelt
az Jősz.m v^íníéf Vál,hat,uilk «*! 
(időnk vót tem’ nagy°u alkalmas

ÄÄiÄlT «*&
„ . , . E.zl ‘SY gondolom én is sógor Hát 
a helyi sajtót olvassa-e kend? 8

. ^ szomszédbul tényleg kölcsön
szoktam kapni azt a bizonyos csongrádi naoi
Sa S f e '"d0k Mt S,
mSr J. m-frínyaxujsá8iró* hogy a képviselő 
vaíL. hét pán épite<!e a városházát, oszt
nincs ekh iVeT/er /engŐ gyütt ide’ amiről 
a/ f kS ám° ?' Én u*y goudulom, hogy
az a két vezetószemélyiség se nagyon örül
gármesfe f°gadat,an Prókátorkodásnak. A pol­
gármester ugyancsak megadta rá a választ

sKzöVak''C®',fiVagy”k’ .e,mén-e a városházára a
az a hi 8 T keresni> hogy hová lelt 
az a bizonyos hatvanezer pöngő. Én uev
valakikneky 62 Ur naSyon kapaszkodik 
valakiknek a palástjába, hogy védelmet ke­
ressen az igazság elül. Nagyon nehéz lesz 
utet lerázni a nyakukról. Most már csak arra 
vagyok kiváncsi, hogy mi lesz a füzetése
buzgalm/S3 " prókilornak a "a8y ügy-

— Hát a toronyőrt olvasta-e kend ?
, ~ Olvasom én, de nem nagy gyönyö-Sf “'6la . “ölték, nagyon 'Lillái

SZ( gény. Mar másodszor vonja vissza a vi- 
wdai ’ ?®zl az'áu megint nekikényszörödik 
Mostanában nagyon sok baja lehet a végre-
viseíöt ’iemeV eZt,,a köte,eséSét végző tiszt­
viselő is kiszerkesztette. Ez úgy látszik
személös bosszú, pedig hát a jégrehaito’ gatást« az se a jókedvibül teszi .”.J 8 Jt°"

— Ez megint igaz sógor.
— Hogy milyen nagy legény vót ez a 

toronyőr eddig, oszt most egyszerre ennyire 
összezsugorodott, ezen csudákszik az embör 
Aszongya, hogy bélkülni akar akár minden­
kivel. En csak azt nem értöm, hogy kivel 
Mink ugyan nem haragszunk ürá, sokkal 
óbban arra, aki fölbiztatta. Hogy a mi kü 
örü v?'0 beszélgetésünk nagyon fölizgatta 

az látszik. Még ebben a békülést kezdő\er- 
sezetben is nagyon sokat emlögeti a küvet 
Azt mongya, hogy az elröpült. Hát kedves
fáh^mTi látja,"e kend| hogy rajta van a 
lábam? A mi küvünk nem röpültei. Hogy a 
sajtópöröknek meg ki issza meg a levit az 
a független bíróság dolga. Annyi bizonyos 
hogy a beszélgetésünk nagyon fáj neki, mink 
pedig csak úgy paraszti ésszel tárgyaltuk 
sógor ?t 3 dolgok körülményeit. így van-e

— így van ez, színtiszta igazság Én 
,n'?S a/l főszöm hozzá, hogy nem mink kezd­
tük. Ha ezek a versek nem kezdik a burkolt 
és atkos személösködést, mi beszélgettünk 
vóna másrul, sokkal okosabb dolgokrul oszt 
az újságírók jóvoltábul nem is látott vóna

3. oldal.

új készülék vásárlásnál követelje meg, hogy 
sokat lsSCfda hhlf0ldl' hnnem ° kÜlföldi áll°ml

is el,es hangerővel hozza. Jó vételt nyúlt 
legyen hu."á7hosszon. kezelése kényelmes
4i.ki(irT ÉZtni T6- mé,,éíben
-5,9 1 .. 1 nyu|t|a önnek a12 CS°V6S ' = 'lex kapcsolás

9X régi rádiója 
helyébe újai vegyen

"Wiiuiiiiii

KAPHATÓ MINDEN ORION RÁD IÓKERESKEDŐNÉl

nyomdafestéket a véleményünk Dehát az 
igazság szempontjábul csakköllött ez . . .
kán szól ,/°n ,okosa'1 mond'a kend ’ Rit- 
Kan szo1' de okosat mond Az akartam 
még az előbb fölemlíteni, hogy a toronyőr 
azt mongya, miszerint ü csak viccölt ma 
gyárul tréfálkozott Erre mink k f
hogy tréfábul beszélgettünk vissza Bar^z

nem 5tody„,ógeggy6Z6déSembU' m™d™’ «
I kif m m áHatlan tréfálkozásnak indult

bogy beszélhetnénk ZfJ ÁT 25
rt),2-n„P;edikáT. a .“díTeS

kiír H ’ P dlg unekl is nagyon gyorsan 
kb.lolt megnősülni De most ea fagy uk

— Hagyjuk sógor...
kendnek h!!?!“5 eiőtt. mé8 elárulom
költő lettem giz 18 maJdnem Toronyőr- 
. o lettem. Kezdtem rigmusoJni Az eövikS,ted2lvTa’ "4y ==!2=-aszo„^ák
bestéi ; i’ kacsamáj, amikor a sogor

RiKé feI ( k",ien nagyon fáj“ A másik meg ■ 
„Bus fekete hollo (kéziben az olló) «mossabáránykT23 -° aTÍiÍ"^ sze,id
ha iuk Há't i, fh0l,d fehér ,etf> elmond- 
naijuk . „Hat ilyet még mostanában kevés
ból kiszám11' -mna jÓ, NÓé apánk a bárká- 
OOI kiszállt... De aztan csak abbahagytam
a verscsinalast, úgyis kevés értelme van már
Az emberek úgyis unják már az ilyet
tak c7 ,edlg na8y°n jó versöknek indul- 
tak. Bojrort meg beválasztották vóna tán a 
Petoh-tarsasagba is. Hallom, hogy a Toronyőr 
is benyújtotta a pályázatjat... y

Kend ritkán szól, de most is okosat 
Megkondiíották a toronyban a levesnótát 
ballagjunk sógor hazafelé. Isten áldja sógor ’

f!! ajdia- jó étvágyat az élellíöz 
~ Jó ételt az étvágyhoz ...

..............
v>«ját érdekében hirdessen ? 
a »Csongrádi Ujság«-banf

Kaliforniai pajzstetütől mentes

Gyümölcsiát
Magastörzsü és bokorrózsát
Díszfát
Díszcserjét
Eveíővírágot
Gyökeres szőlő vesszőt stb bár­
milyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY 
IÓZSEF
faiskolája
CEGLÉD.

Buoapesti iroda V|. Andrássy-ul 56.
— Oktató nagy árjegyzék ingyen. __

Kolclús tanítja a fiát
Menj és mondd az embereknek: „Adjatok 
en apatlan, nyomorult és éhező vagyok !“ ’
ídia/ok8 hnoIldfd 3 ga2dagnak: >’Ti dúsak, 
adjatok, hogy tagjaimra jó ruhát húzzak I“
Menj és mondd: szülő anyád hajléktalan, 
fejünk nincs hol lenyugtatni este, vágytalan.
Sé8nTdd ha rideg tél van: „Szörnyűség, 
nin^s tüzelőnk télen, nyáron megüt a hőség/1
Akit csak látsz, sorba mondd mindenkinek : 
„Rólunk csak megfeledkeztek a jó istenek.“
S ha akad. ki ad, felé imát rebegj • 
ha Istennel beszélsz, tedd ezt bátran ne hebegj I
S ha gazdagnál utolér a nagy lelet 
mondd neki csöndben : elkárhoznia nem lehet.
De ha elutasít, kerget és kidob, 
átkot szórj fejére: legyen imája szitok!

aI ,Stent imádJa : káromolja ... !
Egyéb mást se tegyen, mint asztalát rámolja,

í hogy telten rajta ne kapja a szegény 
1 MlJe van, mind ördöglutrin szerzett nyeremény

S szemed villámai testét szórják szét 
lelke meg ne lelje soha, sehol Istenét I

Lázár József.

hírek
- Krüger Aladár dr. Csong- 

radon. Krüger Aladár dr. kormányfőtaná­
csos, o. gy. képviselő tegnap este városunkba 
érkezett. Ma délelőtt 9 órától kezdve a 
Gazdasági Egyesület székházában panasz­
napot tart. Délután 4 órakor Csanyteleken 
tart panasznapot s hétfőn reggel utazik 
vissza a fővárosba.

— Névmagyarosítás. Zubek Szil­
veszter Zoltán tanító családi nevét miniszteri 
engedesd Zalotai-ra, Kaszter Ferenc gátőr 
pedig Kalocsai-ra magyarosította. 8

c)~, . Evangélikus istentisztelet.
I Hintést véri szeretettel értesítem a csongrádi 

evangélikusokat, hogy október 28-án, vfsár- 
í ap de,uian 4 órakor istentiszteletet tartok 

urvacsoraosztással, a polgári leányiskola rajztemében. A hittestvéreket szeretettel hívja 
és varja Wikkert Lajos szentesi ev. lelkész 

- Másodszor beért és harmad. 
*zor virágzott az almafa Cso^íá 
dón. Szepesi József udvarán Csongrádi 
nika jelenséget produkált a természlt 
egyik almafán másodszor is beért a vaialma'
A második termés is époly tökéletes és izle' 
tcs volt, mint áz első/ Sőt az almafa har- 
madszor is kivn-ágzott. Ez a harmadik virág­
zás azonban már nem fog beérni. 8

I
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; Legtöbb gazda nem ismeri birtokát.
j hiszen nem tudja milyen hosszú, milyen szeles, 

hány sarka van. Pénzét mindenki megszámolja, 
terményeit is megméri, illik tehát és szükséges, 
hogy földjét, melyen egész éven át verejtékezik s 
mely pénzét és terményeit adja, sziiVén ismerje meg, 

tudja mérni, területét ki tudja számítani. 
Ehhez nem elég a telekkönyvi kivonat, vagy végzés, 
ezt csak úgy tudja, ha elkészítteti földjeinek
méretezett telekkönyvi térképmásolatát
Ez olyan térkép, melybe he van Írva a birtok 

i minden mérete, ki van tüntetve a föld minden 
sarka s minden törés külön számmal van ellátva 

! s kint a földjén ezeken a töréseken ugyanolyan
• számmal ellátott karók lesznek. Így azután is-
• merheti földjét teljesen és
I mesgyevillongás
; csaknem lehetetlenné válik.
• De rajta van ezen a térképen a föld területének \

! kiszámítási módja is, úgy hogy egyszerű szorzással j 
i kiszámíthatja a területét.
• Ha vesz ingatlant,
! követelje annak méretezett telekkönyvi rajzát s 1 
; enuek alapján a helyszínen ellenőrizze a területét, i
■ ha ezt nem teszi, esetleg kellemetlenséget és ■
j pert vásárol drága pénzért
] Ha elad, parcelláz vagy feloszt birtokot, :
■ követeljen minden darabról méretezett telekkönyvi ; 
! rajzot 8 adjon olyant a vevőjének is, akkor ! 
; nyugodt lehet, nem lesz kellemetlensége.
• Méretezett telekkönyvi vázrajzol s bármily föld- j
: mérési munkát készít
■ ^Tí>morórl v T^íiniol °kt- mérnök Csongrád, !: ozemereuy inaméi Kossuth rerenc-u. 3<>. :
l (Vasul-utca sarok) ;
l Értekezés minden időben. \

— Gépjárművezetők orvosi vizs­
gálata. A 250.000/1929. B. M. sz. r. 76 §. 
5. pontja szerint a gépj rmüvezető igazolvány 
tulajdonos minden 3 evben, a közhasználatú 
gépjárművezető pedig minden évben köteles 
magát orvosi vizsgálatnak alávetni. A sze­
gedi gépjármű kerületben — amelyhez Csong­
rád m. város tartozik — az orvosi vizsgálatot 
dr. Koncwald Tibor orvos, Szeged, Széchenyi- 
tér 8 szám alatti lakos tartja A vizsgálat 
megtörténtét a szegedi rendőrkapitányság az 
illető igazolványába bevezeti. A bevezetés 
nélkül az igazolvány érvénytelen és vezetés 
esetén az illető pénzbüntetéssel bütetendő 
kihágást követ el. Akiknek az orvosi felül­
vizsgálat esedékes, folyó évi november és 
december hóban Szegeden orvosi vizsgálatra 
jelentkezzenek. Kérés esetén a vizsgálat a 
helyszínen is történhetik, azonban a gép- 
járművezetők kötelesek a rendőrhatóság kép­
viselőjéből és megbízott orvosból álló bizott­
ság kiszállási költségeit közösen megtéríteni, 
amely összeg a szegedi rendőrkapitányság 
pénztárába előre fizetendő be. Az orvosi 
felülvizsgálat dija 3 pengő, amely összeg a 
100.946. számú csekkszámlára fizetendő be.

— Huszkörmü malacok szület­
tek a gyójaí dűlőben. Haltai Ábel gyója- 
dülőbeli korcsmárosnál különös tréfát csinált 
a természet: az egyik anyakoca 9 malacot 
hozott a világra, amelyeknek mindegyiknek 
20 körme van. Az érdekes malacoknak állan­
dóan sok bámulója van.

— A svédországi rádiózók egy 
statisztikai kimutatás szerint átlagosan minden 
3-ik évben uj rádiót vásárolnak, egyrészt, 
mert ott jobbak a gazdasági viszonyok, tehát 
nagyobbak az igények is, másrészt a rádió 
fejlődési folyamatába 3 év valóban annyi 
kényelmi és minőségi újítást hoz, hogy 
érdemes ilyen időközökben egy újabb típust 
beszerezni. Természetes nálunk is arra törek­
szik mindenki, hogy megfelelő készüléke 
legyen és ha módjában van a régi helyett 
jobb rádiót vásárol. Az Orion rádiógyár ezévi 
szeptemberi újdonsága a 3+2 csöves Orion 
reflex-super, rövid, közép és hosszú hullá­
mokon egyaránt automatikus fadingkiegyenli- 
téssel működik, ennek folytán a távoli és 
kisenergiáju állomások is egyenletesen, teljes 
hangerővel hallhatók. Az állomásbeállitás 
megkönnyítésére árnyéksáv jelzőmüszerrel van 
felszerelve. Telt nemes hangszinezete tökéletes 
szerkezeti és külső felépítéssel párosul. 
Minden Orion rádiókereskedő készséggel 
bemutatja.

— Vakulja Mária érettségizett, 
— gyorsirástanitásra is képesített — tanítónő, 
gimnazisták, képzősök, polgáristák, elemisták 
tanítását bármely tantárgyból — latinból, 
algebrából is — elvállalja. Iskola-u. 9.

: Tímár Ferenc (*

Ajándék a halaknak
j Tál 1 habzó szájjal hideg kés pengéjébe kellene 
■ íharapni
• Es kúszni előre, mint a vérszomjas rabló
: Az erdei kastély kertjében hűvös holdfény alatt
• S míg fent a toronyban boroskupa mellett
» Bóbiskol az őr láncon lógó kürttel a nyakában, 
i Míg horkolnak a komondorok
• így közelíteni meg a várúr kincses kamráinak 

Sárga arany edényeit.

Vagy áhítatos szerzetesnek tenni,
Facipőben kopogni végig a klastrom csarnokaiban, 
Éjféli zsolozsmára járni alázatosan,
Feloldozni a parasztot vétkei alól,
Hideg deszkán hálni,
Nem tudni mi az, ha vígan vakkant 
Hazamenet a házat őrző eb a lábunknál,
Csak élni boldogság és aranyak nélkül 
Békén kapálgatva a kolostor kertjében 
S eloszlani, fosztani, sorvadni hangtalanul.
Míg a cella előtt titokteljesen susog a kóró.

Álmodni a kék angyallal ártatlanul, ha jő az este, 
A feketefürtű finom nővér,
Es nagyokat sírni, sok tucat fehér,
Frissen vasalt zsebkendőt könnyel zokogni tele 
Boldogságunkban, míg fejünk felett rab kanári

/énekel
És lábunknál kövér macska dorombol.

Vagy legjobb lenne a városok téréin járni . 
Csudálkozva megállni a kirakatok és a plakátok

[előtt
Tüzet adni a koldusoknak,
Levelet nem kapni, s nem írni.
Tejet inni néha és élni szerető, anya és nővér

lnélkül
Rojtos szélű, fosztó fehérneműben,
Így fogyasztani a teleket, tavaszokat, nyarakat 
Es a borongós őszöket minden évben,
Csak a bárányfelhőket figyelni néha
Furcsa hajnalokon, amikor azúrkék vonatok

[.indulnak
És ha meguntuk mindezt,
Harmadik osztályon leutazni a tengerpartra 
-- Talán ekkor látnánk először az azúr óceánt — 
És egy fehér hajóról angyali jósággal 
Grátisz odaadni magunkat 
Az Isten halainak.

*) A délvidéki magyar irodalom is él, virágzik. 
Nálunk a Csonkahazaban az erdélyi meg a telvi- 
deki irók már nagy népszerűségnek örvendenek, 
a délvidékiekről annál kevesebbel hallani, pedig 
olt is élnek, Írnak, alkuinak. Ezl az. hiányt óhajtjuk 
póloini, amikor egy Szabadkan elő magyar küllőnek, 
Tímár Ferencnek a verseit leközöljük. Kuriózumként 
emliljük meg, hogy a fiatal köllö egy csongrádi 
polg. fiúiskolái tanárnak, Tél Józsefnek az öccse.

Csongrád megyei város polgármesterétől, 
ad. 5425—1/1934. sz.

Hirdetmény.
Értesítem a lótartó gazdaközönséget, 

hogy a 4 ik honvéd huszárezred lóvasartó 
bizottsága november hó 5-en a városba 
érkezik.

Mindazok a gazdák, kiknek katonai 
szolgálatra alkalmas melegvérű 5—6 éves 
eladni való lovuk van, fenti napon 9 órára 
a vásártérre vezessék elő.

Csongrád, 1934. október 26.
Polgármester megbízásából:

Luby Árvéd
gazd. ü. o. v.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
4971 — 1934. sz.

Hirdetmény.
Értesítem a lótenyésztő gazdaközönséget, 

hogy a fedeztetés az állami ménekkel úgy 
az egészdijas, mint a párosított kancákkal 
folyó hó 12-én megkezdődik,

Csongrád, 1934. évi október hó 9.
Luby Árvéd

főszámvevő, gazd. ü. o. v.

*=J" ............— ----------- %
16 magyar hold Söld és

Busa nyug. gátőr-féle
3 és V2 hold szőlő eladó.
Megbízott; Dr. Bálint Lajos ügyvéd* — ...■—■a

HtlYflKÖtlYVI KlVOflflT
1934. okt. 9-től — okt. 20-ig bezárólag.

Születések-. Kallai Dezső, Csernák 
István, Szolnoki Veronika, Szabó Magdolna, 
Ttilkös Etel, D rali óta Szabó Piroska, Kocsis 
Franciska, Kocsis Mária, Barna Viktória, 
Balog Imre, Balog Erzsébet, Veres halvaszül. 
leány, Seres Vilma, Fölföldi János, Kókai 
Lajos, Dinnyés Dezső, Deák Edit Mária.

Eljegyzések: Justin József és László 
Erzsébet, Kasztéi József és Surányi Margit, 
Lantos Péter és Kádár Terézia, Szólik Ferenc 
és Tantucz Franciska, Deák Imre és Kollát 
Lukács Erzsébet, Keller István és Pádi Kovács 
Julianna, Kocsis Mihály és Csikós Viktória, 
Mezei Janos és Lantos Rozália, Bardos Lajos 
és Rácz Margit, Kádár András és Szepesi 
Magdolna, Viglási József és Pap Zsófia, 
Klimó József Balazs és Forgó Mária, Kocsis 
András és Kakucska Veronika, Kakucska 
György és Lörincz Ilona, Ötvös Károly István 
es Szepesi Magdolna, Bartö János és Pusztai 
Anna, Benke Janos és Muladi Erzsébet, Bódi 
Márton és Kis Roz lia, Huszka János és 
Szabados Julianna, Viglási Mátyás és Nagy 
Mária, David Balázs és Lócskai Rozália, 
Bódi György és üutpintér Erzsébet, Tyukász 
Mihály és Szepesi Erzsébet, Lekrinszki József 
és Nemet Franciska, Gyovai László és Máté 
Magdolna, Túri Pál és Berkes Erzsébet, 
Bakai István és Bori Mária, Kókai Mihály 
és Csernus Magdolna, Gácsi István és 
Lekrinszki Piroska, Siha Ferenc István és 
Bakai Mária, Bacsa Gáspár Lukács és Szabados 
Ilona, Justin Pál és Laczkó Valéria.

Házasságkötések-. Kővágó Rókus Balog 
Erzsébettel, Atkári Sándor Nagyistók Ilonával, 
Tóth Péter Pál Juhász Maliiddal, Rácz Ferenc 
Magyar Franciskával, Kádár János Benke 
Franciskával, Rácz Mihály Kis Annával, 
Lekrinszki Sándor Balog Teréziával, Atkári 
Dezső Varga Etelkával, Lendl Sándor Túri 
Kis Erzsébettel, Pataki Sándor Sinkó Rozáliával, 
Palásti Lajos Urbán Erzsébettel, Keller László 
Deák Magdolnával, Donka Dezső Horvát 
Rozáliával, Kovács Márton Lekrinszki Ilonával, 
Surányi Mihály Krivi Varga Franciskával, 
Forgó József Kasztéi Juliannával, Kulman 
István Gulyás Erzsébettel, Dávid Farkas 
Kádár Mariával, Forgó Mihály Dósa Máriával, 
Bánfi Antal Mihály Csobán Rozáliával, Pölös 
István János Szabó Margittal, Kallai János 
Murányi Margit Magdolnával, Mészáros István 
Deák Franciskával, Szalavári Mihály Szász 
Edit Ágnessel.

Halálozások: Tüzsér Rókus 77 éves, 
Palásti Márton 79 éves, Csernák István 
4 napos, Fekete Balázs 77 éves, Keck Rozália 
58 éves, Szabó Magdolna 4 napos, Kása 
Julianna 17 hó, Hajdú Pál 72 éves, László 
András 58 éves, David Sándor 4 éves, Fái 
János 8 hó, özv. Gulyás Györgyné Kocsis 
Julianna 88 éves, Forgó Ferenc 33 éves, 
Seres Vilma 3 napos, Hornyas Imre 84 éves.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
5425/1934. sz.

Hirdetmény.
Értesítem a lótartó gazdaközönséget, 

hogy a m. kir. honvéd lóvásárló bizottság 
folyj hó 29 en Csongrádra érkezik.

A bizottság vásárol 1932. évi születésű 
csikókat 260 pengős árban és 4—5—6 éves 
lovakat 500 pengős árban.

Mindazok a gazdák, kiknek eladásra 
megfelelő csikójuk vagy lovuk van, a fenti 
napon 10 órára a vásártérre vezessék elő. 

Csongrád, 1934. október 26.
Polgármester megbízásából:

Luby Árvéd
gazd. ü. 0. v.

55S5555MÍÍiá..... ............--•■■■■■......-------------

Lakodalmi Meghívót

DÍSZES KIVITELBEN, JUTÁNYOS
ÁRON ÉS GYORSAN KÉSZÍT A

»SZILBER«-KÖNYVNYOMD A.



J

jlacl árak.
óber 26. 
mm. 15.60 P 
, 10.80 „ 
» 12.- „ 
„ 11.- „ 
, 8.- „ 
, 13.- „ 
» 8.— „
* 7.— „

kgr. —.26 P
* -.22 „
. -.24 „
, -.30 „

__27* I»
1 0.80 „ 

0.75 „ 
0.80 „ 
0.75 „ 

0.6 „ 
0.90 „ 
0.80 „ 
1.- „ 
1.20 „ 
1— . 
1— „

###

CSONGRÁDI ÚJSÁG

Hirdetmény
nak 32 loSv^itm kir' Pénzügyigazgatóság- 

W9JV- !934 sz- rendeletével kiadott
téri SLi 1 mivelési ág változások katasz­
teri osztályba sorozását tárgyaló 1934 évi

‘ a®ban- ,a, közszemle letételét követő lő
umnob vaívPénZÜFmÍnÍSZtérÍUmhoz intézve 
nyíjthatják y " pénzügV'gazgatóságnál be-

Csongrád, 1934. évi október hó 23-án.

Dr. Tenke
a. ii. tanácsnok.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

5. oldal.

ttek
fecskék

4Ít ősznek 
volt Csöng 
Ifek az el- 

A héten 
)kon több 
k a határ- 
aküdtelc a 
n. Az utób- 
még nem 
természeti 

it mondják 
'ádiak.
►###

itják-e
íőmia
k
iát?
t ncvem- 

közgyü- 
f§ intézet 
Ä. Szen- 
jöjzö évi 
autonómia 
<ZOtt 450 
lives ö li­
eg b i z á s 
H végén 
/ölési ta- 
országos 
és ezért 

V pengőt 
.Sztásokra

idazonál- 
-8 a vá- 
ira ? Van 
», mely 
pénzügyi 
lasztások 
;|s költ- 
Ifrdekel- 

es fel­
adandó 

I szer- 
3-5 

gszabbi- 
Ik meg-
I- h°gy
|t nem

5113/1934. tkvi szám.
Árverési hirdetmény-ki vonat.

nak íwfCSr/a.,Sra és tarsai végrehajtatók- 
tár=vd GuCS'. Jan0sné iustin Mária és 
tarsai végrehajtást szenvedők ellen indított
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 400 ar P tőkeköve 
teles es járulékai behajtása végett a csong­
rádi kir. járásbíróság területén levő Csongrád 
megyei varosban fekvő s a csongrádi 4162 
sf beute!ben A- I—2- sor. 180/682.290-ed 
rész bukrosi közös legelői járandóságára 
./Dl-, míg az ugyanezen betétben A. II
mlo/i s9i,n^/z' -9307" 930s" 9309/,:-
D , .2 llrszanni ingatlanokra 3793
- kikiáltási arban a C. 7. sorszám alatt 
ózv. Gacsi Jánosné Justin Mária javára 
bekebelezve levő haszonélvezeti jogra való 
tekintet nélkül elrendelte.
. , Az árverést 1934. évi níovetuber 
hó 20. napján déleiéit 12 órakor 
a csongrádi telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyiségében fogják megtartani.
..... Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 % át készpénz 
ben, vagy az 188! . LX.t.-c.42;§ ában megha­
tározott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges birói letétbe he­
lyezéséről kiáJiitutt leteti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az-árverési fettételeket 
aláírni. (1881 : LX. t-c 147., 150 170. SS • 
1908: LX. t-c 21.§). ’ ’

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni 
senki, sem; akar, köteles nyomban a ki kiál- 
tási ár százaléka szerint megállapított bá- 
natpénzt az általa ígért ár ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni. (1908 : XLI. 25" S )•

Csongrád, 1934. évi október hó i.
Dr. üoér s. k A kiadmány hiteléül • 

kir- Íbiró' Kíssné
jb. dijnok.

A csongrádi kir, járásbíróság mint telek-
____________ könyvi hatóság.
5172/934. tkvi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
,, I 9yönSyösi Szabó Julianna végrehaita-
M ) w,k„ 'T,n <kn■ Qyöngyöfi síiíö 
maria) végrehajtást szenvedő ellen indított
Öasi Wen a telekkönyvi hatóság 

az újabb árverést 338 P 68 f tőkekövetelés
Ur/hUAka behaÍfása végeH a csongrádi kir 
jaiasbirósag területén levő, Csongrád megyei 
városban fekvő s a csongrádi 4068. sz
n öm" u2' ®orszá,n a,att felvett 833 
□-Ö területi, ingatlanra 729 ar. P kikiáltási 
arbanL rmg az ugyanezen betétben A 4- 3
nm1mwf fe,Velt 12772/L hrszámu 7.34 
U-óI területű ingatlanra 642 P 50 f kikiál­
tási arban elrendelte.
hó A" árVe^Sl t9J4 éví "ovember 
hó 23. napjan délelőtt 12 órakor
a csongrádi telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész 
pénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. S-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék- 
kepes értékpapirosban a kiküldöttnél lelenni 
vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt" a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket

,(y8/ :LX fl'c' 147-> I50-> 170. §s 
1908 : LX. t.-c 21. §.) ’

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni serki 
sem akar, köteles nyombán a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
aitala ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni (1908 : XL! t.-c. 25. §).

Csongrád, 1934. évi október hó 4.
A kiadmány hiteiéül :

Kissné

ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel felhívjuk a közönség 
szives figyelmét arra, hogy a

Kossuth—utca 7. szám alatt
Mencser-féle fodrászüzletben megnyílt a =

hölgyfodrászat!
Megszűnt a várakozás, állandóan ketten5 * 
ondolálunk és az árainkat a mai nehéz 
viszonyok melleit mélyen redukáltuk: 

az oadoláíás 40 fillér, 
manikürözés 30 fillér.

Házhoz is kijövünk bármikor ugyanennyiért 
A menyasszonyi fésüléseket az eddigi 
2 P-ről 1 pengőre szállítottuk le. 
Női hajvágást és ondolálást a közönség 
egkényesebb igényeinek is megfelelően és 
artósan készítjük el. Minden időben a 
(ozonség rendelkezésére állunk. :: Szives 
Jaritogásí kérve vagyunk kiváló tisztelettel
MENCSER-NOVÉREK

Dr. Boér s. k.
kir. jbiró.

dijnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől 
_______rnin> l- fokú iparhatóságtól.
5303/1934. sz.

Hirdsímén^.
Értesítem a város lakosságát, hogy élő- 

v,ragokból készült koszorúkat0 csakfcar- 
ígazoIvannyal rendelkezők készíthetnek és 
árusíthatnak, kivételt csupán azok képeznek 
akik sajat termelésű virágot hoznak forgalomba’

Azon egyének ellen, akik jelen hirdet­
ményben roglaltakat megszegik, kihágási 
eljárás indul és az 1922. évi XII. t.-c. 127 
§• a alapján meg lesznek büntetve.

Csongrád, 1934. évi október hó 19.
Polgármester megbízásából :

i>r. Szcníírmiiy Elemér
 iparügyi előadó.

leli vasmű menetrend október 8-íóI
Csongrád-Kiskunfélegyháza

Cspngrádról ind. 020 64t 92-‘ 15*7 jyse

nem 
ihben a 
Itóságot 
(mányo- 
|azgató- 
(tsztana.

i U R Á NIÁ
j HANGOS MOZI
■...................................-.................................... ..
Vasárnap, október 28-én d. u. V2 5, este 

Vi 7 és Va 9 órakor,
MAGYAR HANGOS HÍRADÓ! 
PARAMOUNT HANGOS HÍRADÓ. 

A VÍZ MŰVÉSZEI. Sportfiiin.

ÁLOMPALOTA
Zenés vígjáték 10 felvonásban. 

Rendezte: Bolváry Géza. Főszereplők:
LIANE HAID és VICTOR DE KOWA,

Kkfélbgyh. erb. O65 720 9r,° jye j g2

Kísliuníélegyháza—Budapest
Kkfélegyh. ind. I13 * 72S* 1220 f6la 18^°*
Bpestre érk. 500 9 - * 1738 2001 2112*

Kískuníéleg; háza—Szeged
Kkfh. i. 23‘ 5M 10“* 11 •r-> 1605 ISni* 19oö 
Szeg. é. 3|: 7“ 11 °J* 13^2 ]94P* 2j03

Kkfélegyh. érk.

Szeg. i. 6
Kiskfh.é. T-c* 925 132:- 1504 ] 847* ,05

Híískiísfélegyháza - Csongrád
Kkfélegyh. ind. 351 7:" 1016 1210 I835
Csongrádra érk. 4E0 801'1 1031 1247 1930

Csongrád—Szeiates
Csongrádrél ind. 428 807 1032 1240 jgus 
Szentesre érk. 44ü 828 ll13 1311 jga*

Szentes — Hmvásárfcely — Szeged
Szentesről ind. — 521 734 ,,io ,354 ,gRe
Hmvásárhely é. — 620 8:!0 1210 1462 2066
Hmvasárhely i. 522 522 göu ,211 ,qh 21 sa
Szegedre érk. 610 7G2 I033 1328 172» 2221

14°3
15“
1512
16“

Csongrád
g0° ] 453 , yS4
920 1513 1761

400 750* g3D ,g30* 2380 Szegedről ind. 400 749 1134
8“ 1005* ll4* 3849* 219 Hmvásárhely érk. 508 840 1248

■Kiskunfélegyháza Hmvásárhely ind. 621 830 ]249
V- 1 142 1420 1730* 232B Szentesre érk. 710 940 1348

Szentes -
Szentesről ind. 622 

Csongrádra érk. 613 
*Gyorsvonat.

P 20 f és kedvezményes menettérti jegy

MENET DIJAK:
Kiskunfélegyházára: II. 0. 1 P 80 f III. (

11. O. 2 P 40 f, III. O. 1 P 60 f. ----------- —V..VHV111 jegy
SzentesreJL^o^ L I, NI. 0. —.66 f es kedvezményes menettérti jegy ára . No. 1 P 20 f,

Budapestre:^gyorsvonat II. o. ,5 P, „. ,0 P 40 I, személyvona, II. „. ,0 P 40 f,

Szegedre Kiskunfélegyházán át: gyorsvonat II o q pun f in n r d -a
II. 0. 5 P 90 f, ni. 3 P 90 f y 00 b p- 00 i. személyvonat

Szegedre Szentesen át: II. 5 P 90 f, III, 3 P 90 f 
Szeged-Rókus Szentesen át: II. o. 5 P 30 f. III. o. 3 50 f
lu^nuastZ^r(i \ P;—',60 f> Hl- o. —,.40 f, kedvezményes menettérti jegy II o — 80 f III n
Kiskun elegi/h.-hatarutra: o —90 f III n fin f iz0,4„, > .öur, lll.o.—,52f.III o — 80 f ’ 1 °- ~-60 f- kedvezmenyes menettérti jegy II. 1.20 f,

Vcirfok: II. o. -.60 f Ili o. -.40 rkedvtzmény^menettérti^ ^Ili'o -52 íHekéd. II. o. .90 f, III. —.60 f, kedvezményes menettérti jegyül, o. 1 P 20 f,’ III. o. —.80 f*

\



6. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG
1934. október 28.

ÉpítUezé&i anyagok legjobb beszerzési forrása
Az építkezni szándékozó közönséget értesítjük, hogy gyártele­

pünkön falitégla, járda-tégla, 20/2o-as, 3(,/so-as és 6 sarkú
padozat-tégla, kémény- és oszlop-tégla, sima- 
és idom nyersfalazat-tégla, kut-tégla, kemence- 
tégla, továbbá hornyolt és hódfarkú tetőcserép
bármely mennyiségben mélyen leszállított gyári áron kapható. 
Mielőtt szükségletét beszerezné, győződjön meg személyesen 
gyártmányaink igen jó minőségéről, azok méreteiről és árainkról.

Telefon : 43.

kicatricis-ulca 29. sz. Ii,1z eladó, Érdeklődni 
f lehet ugyanott. 4.3

Zsinór-utca 54. sz. ház melléképületekkel.
artézi kutlal sürgősen eladó. Értekezni 

lehet ugyanott.

Gyengefias telién eladó Kovács Lajosnál 
lanya I86. sz. Nyilas János szomszéd- 

sá^áosn. ^ ^

Keveset használt Meidinger kályhák eladók 
Cím a kiadóban. 3-2

lllllllUUllUIIIIUIIIllllüUllirilllllfÉiliillili'lJjlSlÜ

Október 28. vasárnap.
9 Hírek. — 9 30 Egyházi zene a gyön­

gyösi Szent Bertalan-templomból, az uj 
orgona felavatása alkalmából. — 10.30 Egy­
házi ének és szentbeszéd az Egyetemi-temp­
lomból. — H.15 Evangélikus istentisztelet 
a Bécsikapu-téri templomból. — 12.15 Pré­
dikál Thuróczy Zoltán győri lelkész. — 12.30 
Készletek régi operettekből — 2 Hangleme- 
zek — 3 Székács Elemér előadása. — 3.45 
A Ferencváros— Újpest labdarugómérkőzés 
második félidejének közvetítése. — 4.45 
Hankiss János dr. előadása. — 5.15 Magyari 
Imre és cigányzenekara. — 6.20 Huszár 
Karoly vidám csevegése. — 6.50 Bertha 
István szalonzenekara. — 7.45 Sport- és ló- 
versenyeredménzek. — 8 Vaszary Piroska 
es Rózsa hegyi Kálmán előadói estje — 8.50 
Mocsanyi László és Lakos Tibor vidám órája. 
9.45 Hírek. — 10 Kerntler-trió — 11 Köz- 
vetítés a Panonnia-szálJó étterméből.

Budapest II. 3.10-töI 3.40- ig. Csermely 
Gyula elbeszélése.

Október 29. hétfő.

in * orna. Utána: Hanglemezek. —
10 Felolvasás. - 12.05 Pozsonyi Bertók 
Vilmos és cigányzenekara. — 1.30 Smirnov
5^rtg£y.balalajkazenekara- —' 4 A rádió 
diákfélórája. - 5 Boda Ernő dr. előadása. 
5.25 Országos Postászenekar. — 6.30 Nemet 
nyelvoktatás. — 7 Magyar Tamás hegedül, 
zongorán kiséri Zoltán Magda. — 7.45 
Rutén-est. —- 9.40 Hírek, időjáiásjelentés. — 
m °AVetltés a Kovacsevics-étteremből. — 
10 50 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar.

Budapest II. 6.35-től 7.35-ig Közvetítés 
a Bristol-száilóból.

Október 30. kedd.
m c 9 Torna. Utána: Hanglemezek. — 
10 Felolvasás. - 12.05 Sassy Iringó gor­
donkazik, Schomann Józsa énekel zongora- 
kísérettel. — 1.30 Losonczy-Schweitzer Osz- 
kár szalonzenekara. — 4 Arányi Mária elö- 
adarf. 5 V'gyázó János dr. előadása. —
MpcIou °udaPesicn vendégszereplő Tallina- 
Mestellulu Sells észt énekkar hangversenye 
6 Francia nyelvoktatás. - 6.30 Ihar Ferenc 

.í zol?Sorakiséretíel. - 6.55 Schöpflin 
Aladárelbeszélése. - 7 30 A m. kir Opera- 
!™. előadásának közvetítése. — 9.55 Hírek 
inonie«enlés’ ü8ttőversenyeredmények. — 
n'?S JlÖZVetltés a Valéria-kávéházból. - 
11.20 Közvetítés a Keszy-éticremből.
ZenéstQPeS,(iL,73°-‘ö1 9-9 10-ig Állástalan 
zenészek Szimfóntkus Zenekara.

Október 31. szerda.
6.45 Torna. Utána: Hanglemezek. — 

8.30 Hírek. — 9 Református istentisztelet a 
Kálvin-téri templomból. — 10 Unitárius
istentisztelet a Koháry-utcai templomból. _
10 Evangélikus istentisztelet a Deák-téri 
templomból. — 12.45 A m. kir. rendőrség 
fuvószenekara. — 4 A rádió diákfélórája. -- 
5 Dr. Sörös Miklósné előadása. — 5.20 
Bura Géza és cigányzenekara. — 6.15 
Komjáthy Aladár elbeszélése. — 6.50 Venczell 
Béla énekel zongorakisérettel — 7.35 Gajáry 
Isstván dr. előadása. — 8.10 A Budapesti 
Szimfonikus Zenekar hangversenye. — 9.25 
A rádió külügyi negyedórája. — 10.25 Hírek, 
óversenyeredmények. — 10.45 Budapesti 

Koncert Szalonzenekar.
Budapest II. 8.15-től 9.45 ig I. honvéd- 

gyalogezred zenekara. — 9.50-től 10 10-ig 
Hírek, időjárásjelentés.

Vásár-utca 13. szánni ház szabadkézből 
eladó. Értekezni lehel ugyanott

Nagyon jókarban levő tömör ma bagóid 
hálószoba bútor elköltözés miatt iutá-

íSra^ben.“0- Meg'Udható » Uszlö-féle

pUdó dőnyös feltételek melleit 15 hold 
sz^tó közvetlenül a Piroskaváros mel­

led, esetleg kisebb parcellákban is. Érte-
rékpínztmál. 0"erál1 Városl Jaka-

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
Ad: 3432/1934. sz.

Hirdetmény
, Csongrád megyei város úgy bel mint 
külterületen a sertéspestis járványosán meg- 
állapittatott, miéit is felhívom a lakosságot, 
hogy a sertések mindennemű megbetegedését 
es elhullását a betegség továbbterjedésének 
meggátlása végett a városi marhalevél kezelő 
hivatalnak haladéktalanul jelentse be. Figyel­
meztetem a lakosságot, hogy a város sertés­
állományának egészségi állapotát ellenőriztetni 
fogom és a sertések megbetegedésének és 
elhullásának be nem jelentőit szigorúan meg 1 
fogom büntetni. ö |

A sertéshuüák elásása a város belterü­
leten tilos annál is inkább, mivel a sertés­
hullákat a városi gyepmester díjtalanul köteles 
a dögtérre szállítani és ártalmatlanná tenni.

Csongrád, 1934. évi szeptember hó 13.
Sir. Herke

h. polgármester.

A rteret keresd megvételre a hajóhíd és 
Zoldkert-utcai részen a viz felöli 

oldalon 2 3 holdat. Apponyi-utca 7. 2-2

Vidéki ingatlaniioda megvételre keres földet 
_____hazat,^szőlőt. Cim a kiadóban. 3./

$ ókarban levő használt vaircgép eladó 
U Cím a kiadóban. b 1 uo"

hold szőlő eladó. Értekezés 
Pacsirta-utca 9. sz. x7

skola-utca !0 számú ház eladó ; érdeklődni 
lehet ugyanő t. g.g

J pengőért festek kopott bőrkabátokat~7T- 
színűre I nz p alatt elkészül. Árpád- 

utca 33. sz. 2 j

-OS vadászfegyver eladó. Cim a kiadó- 
ban;_ 2-1

20 í1°!d,d,U’ homokos szántó, tanyaépü- 
letekkel eladó. Cim a kiadóban xl25

piőnvös feltételek mellett eladó Hosszu- 
77* Ldca 38' számú ház, esetleg belőle 
kétszobás es mellékhelyiségekkel ellátott 
takas berbeada Értekezni lehet a Csongrád 
Városi (öreg) Takarékpénztárnál. 27-23

Csemegi-utca 24. sz. ház eladó. Érdeklődni 
lehet dr. Ságnál. Ugyanott 4 hold 

kozelszőlö eladó.

réti irdef éselk
Ebben a rovatban Ki szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
ién időben felvesz a Szilber-könyvkcreskedes,

Ozölőhegyi-utca 34. számú ház, ugyanott 
O alig használt mázsa és egy mákdaráló 
eladó. 5_j

Kelletőgép, drótkerítés és egyéb baromfi- 
nevelési eszközök olcsón eladók Ui- 

utca 46. 2-2

Pacsirta-utca 29. szám alatt egy kifogás­
talan állapotban levő zongora jutányo­

sán eladó. Ugyanott háló és konyhabútorok 
vannak eladók. xj5

E'gy udvari szoba, konyha november hó 
« 1-tfll kiadó Réti János-utca 9. sz.

eladó Kraxner Antalnál 
Temiom-utca 17. sz. alatt.

^tnyjge van

r“iadó 415 négyszögöl szőlő Nagymező- 
ic-Ac u(c3 32. sz. alatt.

hold föld haszon bél be kiadó Dob-utca 
6. sz. alatt. 3 3

utcai szoba mellékhelyiségekkel november 
1 - éré kiadó Csemegi Károly-utca 25 

szám alatt. 27-25

A város tulajdonát képező 17 kát. hold és 
938 négyszögöl területű aranyszi^eti 

föld f. évi október hó 31-én, szeidán re^el 
8 órai kezdettel, holdanként árverésen a 
helyszínen azonnali készpénzfizetés mellett 
három évre haszonbérbe kiadatik A bérlő 
az általa bérelt földet egyszer köteles le­
trágyázni.

Gőzhajó-utca 4. számú ház, 1246 négy­
szögöl patikaföld, 433 négyszögöl 

kenderföld eladó. Értekezés ugyanott 2-1

akulatura papír olcsó áron kapható a 
Szilber könyvkereskedésben. 3-2

Előnyös feltételek mellett eladó Ferenc 
József-uíca 1. számú ház. Értekezni 

lehet a Csongrád Városi (öreg) Takarék­
pénztárnál. (Volt Tóth Nándor-féle ház.) 27-23

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ, LAPTULAJDONOS-
BÓZVARI J. ANTAL

„S Zir.BER'-KÖN YVNYOMDA, CSONGRÁD


